

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



掌上安徽
微信二维码



掌上安徽
APP客户端



星报官方微博



安徽24小时

非常道

做错事的孩子 背后往往都有纵容的家长

排队时插队还骂人、高铁飞机上大嚷大叫……小孩不懂事情有可原,可家长刻意纵容甚至谁说还要怼谁的态度,实在说不过去。行为养成习惯,习惯决定命运。对言行的自制力、对他人的同情心、对规则的认同感,都要及时培养,晚了,小树苗可能就长成了歪脖子树。 @人民日报

微声音

大哭一场的好处: 既能杀菌又能改善视力

眼泪能带来很多健康益处。《食物微生物学杂志》刊登的一项研究表明,眼泪中含有的溶菌酶,能在5~10分钟的时间内杀灭90%~95%的细菌。哭泣还能改善视力。泪水能清洗眼睛的表面,保持它的湿润,并洗去灰尘和碎片,并通过润滑眼球和眼睑来提高视觉功能。 @生命时报

热点冷评

整治校园周边环境 贵在持之以恒

□ 玫昆仑

报载,为净化未成年人成长环境,湖北省委宣传部等11个部门以互联网上网服务营业场所、网络环境、荧屏声频、出版物市场和校园周边环境为重点,在全省开展“暑期集中行动”,将持续至9月底。(8月27日《湖北日报》)

时下,一些校园周边成了“经济发达地带”。如食杂店、饮食店、文具店、网吧、迪吧、书店、音像制品出租店,还有流动小摊贩等五花八门蜂拥而来,有的是真正为学生服务的,但有的却成了“三无食品”、“毒烟”、“黄书”等来源地。比如,有的学生逃课上网,甚至泡网吧不归;有的书店里的言情小说,实则是“黄书”,毒害未成年人;有的食杂店卖香烟和“三无食品”给未成年人等,直接影响了学生们的身体健康,误导了学生们的人生观和价值观,使校园周边成了危害学生的危险地带。对此,如果不予以高度重视,及时加强整治,防患于未然,极不利于学生们的健康成长。而今,整治校园周边环境,净化学校周边环境,无疑是抓到了点子上,值得称道。

未成年人的健康成长,时刻牵动着家长、学校和社会的心弦。一盒“三无食品”、一本“黄书”、一包“毒烟”、上一次“黑网吧”等,都有可能误导学生走上不健康的生活之路,都有可能对学生身体健康造成危害。因而,整治校园周边环境,还学生一个文明、健康的学习和生活环境,势在必行。

学校作为教书育人的圣地,需要地方政府与全社会的大力呵护。不能局限于开学之际,还要建立长效监管机制,确保成效。为此,各地宣传、扫黄办、文明办、文体、教育、公安、工商、市容等部门要明确职责分工,加强协调配合,严格履行各自的工作责任,坚持预防为主,内外联动、从严打击、疏堵结合的原则,定期开展全面整治活动,使整治和净化校园周边环境形成制度化、常态化,常抓不懈,从而真正把《未成年人保护法》和《教育法》落到实处,为学生营造良好的学习和生活环境,别让学校周边被污染,别让“校园周边”蒙污。

开学礼物:整容不如“整心”

□ 殷建光



妈妈的新学期礼物 王恒/漫画

校园“求美”群体的不断壮大,折射出社会审美观念的转变。整容从“不光彩”变得“无可厚非”,不仅是年轻人,不少70后父母也在为孩子的“求美”行为提供精神和物质支持,还有人把整容当作给孩子的“开学礼物”。(8月27日新华社)

孩子上学,不是给人看脸的,孩子是为了获取知识的。在学校,孩子比拼的不是颜值,而是气质。记得笔者的高中时代,有一个女生长得不漂亮,但是,我们班的男同学都特别仰慕,原因很简单,因为人家每次考试都拿第一。或许,现在,孩子的审美取向发生了变化,但是,追求气质应该也必须是学生时代永恒的主题。作为家长,不应该随波逐流,把社会的审美风尚带到孩子的身上,这样做,不利于孩子的健康成长,也不利于学校良好学习风尚的形成。

开学了,给孩子送上一个开学礼物,未尝不可。不过,整容不如“整心”,让孩子能够有一个阳光快乐的学习心态,这才是最重要的。为什么呢?两个原因,一是经过一个暑假,

孩子已经习惯于自由散漫的生活了,一下子进入到严肃紧张的学习生活,不太适应,所以,这个时候,需要家长帮助孩子“整心”,让孩子的心尽快回归初心;二是新学期、新开始,应该帮助孩子树立在新学期的梦想与志向,好的开头是成功的一半,帮助学生打造一个开头好心态,至关重要。总之,作为家长,给学生最好的开学礼物应该是“整心”,让孩子的“暑假心态”变为“学校心态”

当然,这个“整心”工作,说起来容易,做起来艰难。一人一个性格,一个孩子一个特点。因此,这就需要我们学校、社会共同帮助家长做好这个“整心”礼物。具体而言,可做好三个方面的工作,一是学校可以通过家访帮助家长共同制定“整心”策略;二是教育管理部门可督促社区、小区开展帮助学生“整心”的社会公益活动;三是,媒体舆论部门,可多宣传这方面的工作经验,给予家长具体指导。

整容,只能给学生打造表面的虚荣;整心,能让学生获得内在的动力。开学礼物:整容不如整心。

时事乱炖

山寨鉴定机构是对消费者二次伤害

□ 赵连卿

因怀疑网上购买的名牌包包是假货,张女士特意找到一家奢侈品鉴定网站进行鉴定。不料,不仅买到的包包是假的,所选鉴定机构也是山寨网站。北京青年报记者调查发现,该网站与“正品”鉴定网站几乎一模一样,但目前业务似乎已经停滞。(8月27日《北京青年报》)

如果说消费者购买名牌商品时,尚能瞪大眼睛,尽量不为假货所蒙蔽,但由于缺少必要的专业能力和素质,有时恐怕难免会上当受骗。这时,就要商品鉴定机构站出来,承担起为消费者辨别商品真假的最后且是最重要关口的责任,而且鉴定结果还是消费者用法律武器维权的重要依据。如果鉴定机构是山寨的,其鉴定结果就会又是偏颇,甚至虚假的鉴定意见,不仅会侵害消费者的权益,还会让消费者维权无门。

假名牌与山寨鉴定机构互相勾结,其实就形成了一条牢不可破的欺骗乃至欺诈消费者的利益链条,网站兜售假名牌,山寨网站负责出具正品证明,最后消费者只能乖乖地相信所购商品货真价实,被绑架成为任人宰

割的羔羊。长此以往,名牌假货自然就会横行市场,不仅消费者的合法权益无法得到根本保障,还严重扰乱着正常的社会经济秩序,必须引起有关部门的高度重视。

如何杜绝假名牌与山寨鉴定机构相勾结,一则需要彻底斩断网店与山寨网站的利益链条,正如律师所讲,无论网站售卖假货,还是山寨网站明知假货仍然出具正品证明,都已经涉嫌诈骗罪,需要追究他们的刑事责任,按照违法所得进行经济处罚,提高其的违法成本。二则,需要加大正规商品质量鉴定机构的宣传,让所有消费者购买商品需要鉴定时都能找到正规机构,而不被山寨网站所迷惑,比如规定网店要在页面显著位置表明商品鉴定的正规机构链接,平台要负连带责任。最后,网管部门要强化山寨网站的监管,要对山寨网站进行曝光,对相关网站进行封停处理等。

消费者购买了假名牌商品,已经造成了第一次伤害,但如果鉴定机构又是山寨的,无疑是对消费者的二次伤害,这要比购买假冒商品的伤害更大,必须引起高度重视。